

VYSOKÁ ŠKOLA EVROPSKÝCH A REGIONÁLNÍCH STUDIÍ, z. ú.

Žižkova tř. 6, 370 01 České Budějovice

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Miroslav Tampier, DiS.

Název bakalářské práce: PATOLOGICKÉ HRÁČSTVÍ JAKO SOCIOPATOLOGICKÝ JEV A MOŽNOSTI JEHO PREVENCE

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce: JUDr. Milan Kocík MBA

Pracoviště a pracovní zařazení:

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce		X					
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění	X						
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP	X						
	faktická, věcná a obsahová správnost		X					
	hloubka provedené analýzy			X				
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení	X						
	uplatnění práce v praxi / výuce			X				
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů	X						
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X						
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky		X					
	samostatnost, aktivita a komunikace studenta s vedoucím BP při zpracování bakalářské práce		X					
Na základě elektronického testování na podobnosti s jinými dokumenty je možné bakalářskou práci označit za originální.		ANO						
Celkové hodnocení bakalářské práce			X					
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO						

Klady bakalářské práce:

Empirická část práce

Práce se zdroji

Zápory bakalářské práce:

Hloubka provedené analýzy

Zdůvodnění stanoviska oponenta k hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):

Téma předložené práce zpracovává problematiku závažného sociálně-patologického jevu, kterým je nelátková závislost patologické hráčství. V úvodu práce autor jasně definuje základní motivační faktory k volbě tématu a zároveň zdůvodňuje zvolenou formu práce. S ohledem na zkušenost s osobou závislou na patologickém hraní se autor teoretickou část práce snažil rozšířit o praxeologický vzhled a práci zobjektivnit vlastní zkušeností. Cíl práce je jasně formulován v primární i sekundární rovině. Hlavním cílem bakalářské práce je teoreticko-popisně zpracovat základní pojmové charakteristiky patologického hráčství. Navazujícím cílem je na základě teoretického zpracování, doplněného o praxeologický vzhled a provedené empirické šetření stanovit vhodná preventivní opatření. Práce je v souladu se stanoveným cílem a požadavky metodiky rozdělena na část teoretickou a empirickou. Obě části jsou v souladu kdy teoretická část je explicitně vyspecifikována pro část empirickou. Pro teoretickou část autor vhodně zvolil rešerši odborné literatury i dalších odborných zdrojů. Věcná část je rozdělena do čtyř základních kapitol a navazujících subkapitol. V druhé kapitole autor zpracovává základní pojmosloví zkoumané problematiky. Zde nevymezuje patologické hráčství jen na konkrétní rizikové činnosti, ale snaží se poskytnout přehled o většině rizikových forem, včetně aktivit již méně realizovaných. Prostor je věnován též prostředí online her, které v současné době představují „nejdostupnější“ riziko pro vznik závislosti. Autor též podává teoreticko-popisný přehled o tvorbě a znaků samotné závislosti na hraní a možnosti léčby. Třetí kapitola zpracovává problematiku prevence patologického hráčství. Obsahová část je správně uvozena vzhledem do současné právní úpravy hazardního hraní. Následuje členění prevence s důrazem na zkoumanou problematiku. Kladně hodnotím práci se zdroji. Autor využívá nejen odbornou literatury, ale také další zdroje (Souhrnná zpráva o závislostech v ČR) a tím zajišťuje aktuálnost předkládaného obsahu. Pro empirickou část autor zvolil kvantitativní dotazníkového šetření. Pečlivě vybraný okruh respondentů byl tvořen pacienty Psychiatrické nemocnice v Dobřanech. Autor stanovil soubor hypotéz na něž vyhodnocením dotazníkového šetření podával průběžné navazující odpovědi. Empirická část je vhodně doplněna grafickým doprovodem. Empirický výzkum byl rozšířen o řízený rozhovor se sociální pracovnící z oddělení pro léčbu závislosti v Psychiatrické nemocnici Dobřany a bývalým patologickým hráčem. V závěru práce autor navrhuje vlastní preventivní opatření. Za velmi rizikovou sledává i propagaci hazardu v masmédiích, která by měla minimálně omezit či úplně zrušit. Autor uvádí názor, že společnost začala více akceptovat online druh hazardu. Za nevhodný považuje i postoj státu, který výrazně zohledňuje ekonomickou stránku problému. Autor v bakalářské práci předložil teoreticky vymezené a obsahově dobře zpracované téma, čímž prokazuje dostatečnou orientaci ve zpracovávané problematice. Práce dodržuje vytyčenou linii, jednotlivé části logicky navazují a jsou v souladu s definovaným cílem práce. Nenacházím jazykové nedostatky. Tematická oblast je znatelně široká, přesahující vytyčené obsahové mantinely bakalářské práce, které neumožňující téma zpracovat v dostatečné hloubce. Přínos a originalitu práce lze však spatřovat zejména v empirické části poskytující aktuální vzhled do společensky závažné problematiky. Citace jsou užívány správně a v požadované míře. Vytknout lze časté využívání bodových odkazů a celkové grafické členění

práce. Autor s vedoucím práce komunikoval věcně, ale požadovaná by byla větší četnost, která by umožnila odstranit drobné nedostatky. Zvolené téma i následné celkové zpracování předložené práce hodnotím velmi dobře a práci doporučuji k obhajobě s hodnocením „B“.

Otázky k obhajobě:

1. Uveďte u jakých forem kriminality se nejčastěji projevuje patologické hráčství jako kriminogenní faktor.

Datum: 11.5.2023

Podpis vedoucího bakalářské práce:

